

МОСКВА ВЕЧЕРНЯЯ



22.07.15

№ 113 (211)
Совместный проект
Московского
метрополитена и газеты
«Вечерняя Москва»
vm.ru

Погода на завтра

НОЧЬ **+15** ДЕНЬ **+20**
ВОСХОД СОЛНЦА 04:17
ЗАХОД СОЛНЦА 20:53

ТОРГОВЛЯ

Мэр города Сергей Собянин: Фермеров на ярмарках выходного дня стало больше → СТ. 2

АРХЕОЛОГИЯ

Древнейший храм, стоявший в Китай-городе, смогу восстановить после раскопок → СТ. 4

КУЛЬТУРА

Актёр Евгений Миронов сыграл космонавта Леонова → СТ. 7

Важное на сайте
газеты «Вечерняя Москва»

vm.ru

Первые киоски для торговли цветами, фруктами и билетами в театр выставлены на торги

Все киоски расположены в центральных районах города



Метла без права передачи

Столичная полиция открыла дело дельцов от ЖКХ

ЗАКОН Вчера столичные полицейские провели серию обысков и задержаний в рамках расследования дела об организации нелегальной миграции. Корреспондент «ВМ» несколько недель следил за ходом резонансного процесса.

ИВАН ПЕТРОВ
ivan.petrov@vm.ru

Сотрудники управляющей компании, обслуживающей ЖКХ одного из районов Западного административного округа, попали в поле зрения полиции несколько месяцев назад. Сыщикам окружного УВД удалось выявить коррупционную схему, связанную с незаконным использованием иностранной рабочей силы.

Схема была отработана до мелочей. Несколько сотрудников коммунальной службы и приближенные к ним лица искали иностранцев в легальными патентами среди тех, кто так и не нашел официальную работу (по закону патент отзывается спустя месяц у тех, кто не трудоустроился). Им предлагали сделку: формально оформляли в штат, а они передавали зарплатную карту в распоряжение злоумышленников и спокойно калымили на шабашках... Работу за «мертвых душ» выполняли за полцены нелегалы.

30 июня «ВМ» приняла участие в оперативном мероприятии сыщиков по выявлению мест проживания дворников, трудящихся на злополучную управляющую компанию. Выходящие из Средней Азии были обнаружены в десятках нежилых помещений. — Мне больше негде жить! Вот зарплату получу — буду снимать, — говорит 20-летний приезжий из Узбекистана, обнаруженный в мусоросборнике на Озерной улице. Внутри — пакеты с мусором, газозащитка и несколько



1 Вчера 05:30 Обыск в комфортабельной «однушке» жилой многоэтажки в районе Солнцево-парк (1) 06:20 Фигурантка уголовного дела направлена на допрос в Главное следственное управление ГУ МВД по Москве (2) 30 июня 05:10 Полицейские пытаются попасть в нелегальное общежитие иностранцев (3) 05:15 «Коммуналка» дворников (4)

досок, из которых он смастерил себе лежанку. Спать ему приходится согнув колени. Чуть лучше дела у обитателей заброшенного нежилого помещения, находящегося на балансе управляющей компании на Большой Очаковской улице. В одной комнате на двухъярусных кроватях разместились пятеро мужчин и две женщины. Еще две дамы прятались в соседней комнате. В помещении антисанитарно. Едят люди на полу, по соседству с тараканами. Расследованием коррупционной схемы занимались сотрудники Главного след-

ственного управления ГУ МВД по Москве. Одним из фигурантов уголовного дела является гражданка Украины, дочь которой занимается руководящую должность в организации. Дама — сама в прошлом сотрудник инженерной службы и хорошо знает, как работать с мигрантами. Ранним утром следственно-оперативная группа с судебным решением нарушила сон родственниц. Дамы были явлены в гостию. Правоохранители нашли в их съемном жилище приличную сумму: не исключено, что деньги были сняты с карточек, на ко-

торые переводилось жалование работяг. К слову, младшая из дам уже успела побывать и гендиректором, и предпринимателем, тогда как ее матушка всегда находилась в тени. Тем не менее несколько иностранцев уже пояснили полицейским, что именно эта женщина по имени Валентина предлагала им поучаствовать в обмане. Следствие намерено в ближайшее время вывести на чистую воду всех участников преступной схемы.

МАЯТНИКОВАЯ ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ → СТ. 5



Комментарии экспертов



ЕЛЕНА МОЛОТИКИНА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
ГЛАВНОГО
СЛЕДСТВЕННОГО
УПРАВЛЕНИЯ ГУ МВД
ПО МОСКВЕ

По факту деятельности этой преступной группы возбуждено уголовное дело по статье «Организация незаконной миграции». Вчера было проведено 19 обысков, 14 мигрантов задержаны. Проводятся следственные действия в отношении руководителей предприятия, они задержаны.



ДМИТРИЙ ПЛЫНОВ
ГЛАВА ПРЕСС-СЛУЖБЫ
ПРЕФЕКТУРЫ ЗАО
МОСКВЫ

Полиция и прокуратура проводили проверку финансово-хозяйственной деятельности в четырех управляющих компаниях, в том числе и в той, что обслуживает район Очаково-Матвеевское. Деятельности управляющих компаний сейчас приковано пристальное внимание, чтобы не допустить злоупотреблений.

В этом году сезон лесных пожаров в России стартовал уже в феврале. Согласно оперативной сводке Рослесхоза, особый противопожарный режим на вчерашний день был введен в 43 субъектах страны. Среди них и Московская область. О причинах возгорания в лесах столичного региона в нашей постоянной рубрике «Первый микрофон» рассказал представитель авиационной службы охраны лесов от пожаров Владимир Гришин.

Нет ничего лучше, чем дождь летом



ВЛАДИМИР ГРИШИН
И.О. НАЧАЛЬНИКА СЛУЖБЫ
«АВИАЛЕСОХРАНА»

Лето, может быть, и не радует москвичей жаркими деньками, но для нас нет ничего лучше, когда за окном идет дождь. Отчасти благодаря погодным условиям сегодня пожарную обстановку в лесах столичного региона можно назвать спокойной. Плюс, конечно же, свой положительный эффект дало обводнение торфяников. Но лес есть лес, поэтому надо всегда быть начеку. Чтобы обеспечить оперативное реагирование на возгорания, которые могут вспыхнуть в лесах Москвы и области, в Орехово-Зуевском районе в состоянии полной боевой готовности находится 150 специалистов авиалесоохраны России.

Самый эффективный способ предупреждения лесных пожаров — непрерывное наблюдение. Чем быстрее будет обнаружен и локализован очаг возгорания, тем меньше окажется масштаб бедствия. Круглый год за лесопожарной обстановкой в России следят из космоса спутники. Начиная с ранней весны и заканчивая глубокой осенью, в 43 субъектах нашей

страны ведется авиатроллирование. И Московская область не исключение. Когда стоит сухая и ясная погода, летчики-наблюдатели на вертолетах и самолетах как минимум два раза в день совершают облет территории по специальным маршрутам. Причина возгораний в московских лесах практически в ста процентах случаев — человеческий фактор. По крайней мере, в этом году я не помню ни одного пожара природного или техногенного характера. Если же говорить в целом о России, то сейчас в Сибири

и на Дальнем Востоке к человеческому фактору добавилась грозовая активность. Молнии бьют, как правило, в крайне труднодоступные места. Приходится бороться с огнем и на большой высоте, в горах, где ситуацию осложняют сильный ветер и отсутствие достаточного количества воды. Но у нас работают хорошо натренированные люди. Надо понимать, что лесной пожар — это стихийное бедствие. И бороться с ним должны профессионалы. Поэтому, увидев возгорание в лесу, первым делом сообщите об этом по номеру 8-800-100-94-00.



ЦИФРА



13 МИЛЛИОНА пассажиров перевозят ежедневно в будни автобусы, троллейбусы и трамваи, курсирующие по выделенным полосам мегаполиса, сообщили в пресс-службе государственного унитарного предприятия «Мосгортранс».

Грамотная перепланировка квартиры убережет горожан от неприятностей

ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА
e.petrova@vm.ru

Вчера в эфире сетевого вещания «ВМ» эксперты поделились секретами красивого, а самое главное — безопасного ремонта квартиры. Все решения по перепланировке и переустройству помещений необходимо согласовывать с Мосжилинспекцией. Именно эта организация дает добро на проведение таких работ. Ее же специалисты выявляют факты незаконной перепланировки и переустройства.

Любые работы должны соответствовать закону. При перепланировке и переустройстве меняется конфигурация помещения. Поэтому нередко требуется вносить поправки в технический паспорт, — рассказала заведующая

сектором предоставления государственных услуг по переустройству и (или) перепланировке Мосжилинспекции Оксана Дьяченко. Для подготовки плана, по словам эксперта проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий Сергея Манина, можно привлечь и специалистов частных организаций. Только непременно следует проверить наличие разрешительной документации. Существует перечень работ, которые попадают в список запрещенных. Это касается сноса несущих конструкций, к примеру стены. Нередко демонтируют и естественную систему вентиляции. Еще одно нарушение связано с ванными комнатами.

Если в комнате установлена джакузи, то продать такую квартиру вы не сможете. Придется все вернуть обратно, — поясняет гендиректор бюро согласования перепланировок Вячеслав Шулик.

СЕТЕВОЕ ВЕЩАНИЕ «ВМ»

Размещать мокрые зоны над жилыми помещениями запрещено. Максимум, на что можно рассчитывать, — расширить санузел за счет коридора. А вот если человек проживает на последнем этаже, то при согласии всех жильцов дома можно установить камин. Но позаботиться о соблюдении всех правил и противопожарной безопасности придется.

Перед покупкой квартиры необходимо выяснить, была ли проведена перепланировка, — советует адвокат, доцент юридического факультета МГУ имени Ломоносова Дмитрий Хаустов. — Такие сведения есть у Росреестра. В любом многофункциональном центре можно запросить кадастровый паспорт. Цена вопроса — 200 рублей. В паспорте отображена поэтажная схема расположения квартир. Сравним схему с фактическим устройством комнат, можно выяснить, была ли сделана перепланировка. Кстати, процесс согласования перепланировки и переустройства упростили. — Подать документы стало возможно в электронной форме, — отметила Оксана Дьяченко. — Нужно оставить заявление на Портале госуслуг.

ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ

85-мм зенитная пушка образца 1939 года

Активно использовалась в Великой Отечественной войне, а после ее окончания долго состояла на вооружении Советской армии

- Максимальное возвышение ствола — 82°
- Время войны эти зенитки часто использовали для борьбы с танками
- При транспортировке ствол закрепляли специальным фиксатором
- Упоры не давали орудию откатываться при выстреле
- Веса пушки — 4500 кг
- Пушка могла стрелять на дальность более 15 километров. Темп стрельбы: до 20 выстрелов в минуту
- Тормоз отката (предназначен для гашения отдачи при выстреле)
- Пушка размещалась на поворотном круге и могла поворачиваться на 360°
- Колеса из литой резины

КАК ЗАЩИЩАЛИ НЕБО МОСКВЫ → СТ. 4

Возведенный за день храм подарят Крыму

ВАРДАН ОГАНДЖЯН
v.ogandzhan@vm.ru

Храм, который планируется возвести 26 июля на фестивале «Русское поле» в Царицыне, позже будет перевезен на Крымский полуостров. Об этом вчера сообщил руководитель столичного Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма Владимир Черников (на фото). Он уточнил, что речь идет, скорее всего, о Севастополе, городе — побратиме российской столицы. — Сейчас ведутся переговоры об этом, — добавил Черников. Глава департамента рассказал «ВМ», что за основу так на-

зываемого обыденного храма был взят проект церкви Святой Троицы в Антарктиде. — Возведен он будет из прочного сруба ели и сосны, выросших в Архангельской области, — отметил Черников. Возведение обыденного храма — давняя русская традиция, согласно которой деревянная церковь строится за один день без применения гвоздей. Первым таким храмом в истории стала Десятинная церковь, возведенная по повелению князя Владимира, 1000-летие преставления которого будет отмечаться в этом году. Ожидается, что фестиваль «Русское поле» посетят около 150 тысяч человек. → СТ. 3



Парковочные тарифы разделят

Стоимость парковки на абсолютном большинстве улиц в центре Москвы увеличиваться не будет, сообщил вчера заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максим Ликсутов. — На более чем 90 процентах платных парковок стоимость услуги в текущем году не изменится, — рассказал он. В то же время на 75 улицах, расположенных в пределах Бульварного кольца, с 10 августа будет введен дифференцированный тариф на парковку. Так, ежедневно в период с 08:00 до 20:00 стоимость первого часа стоянки будет составлять, как и сейчас, 80 рублей. Однако за второй и последующие часы автомобилистам придется платить 130 рублей. — В вечернее и ночное время, то есть с 20:00 до 08:00, будет действовать привычная система оплаты — 80 рублей в час, — добавил заммэра. Он назвал дифференцированный тариф «точечным решением», которое охватывает только 6,5 процента платных парковочных мест из 45 тысяч действующих в городе. Согласно исследованиям экспертов, дифференцированный тариф на ряд улиц позволит улучшить движение в центре города, дать приоритет в движении миллионам пассажиров наземного городского транспорта и снизить число аварий. Кроме того, по мнению аналитиков, введение прогрессивного тарифа позволит сократить количество нарушений Правил дорожного движения в зоне Бульварного кольца на 50 процентов.

АЛИСА ЗАХАРОВА
edit@vm.ru

Сергей Собянин: Фермеры на ярмарках стало больше

ДЕНЬ МЭРА
Вчера мэр Москвы Сергей Собянин провел заседание президиума правительства, на котором, в частности, обсудили работу ярмарок выходного дня и региональных ярмарок в первом полугодии.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyaskaya@vm.ru

Мэр подчеркнул, что в этом году был изменен порядок администрирования и записи желающих участвовать в ярмарках. Теперь среди тех, кто может торговать на городских ярмарках, каждый второй — фермер. А раньше это был лишь каждый пятый. По словам руководителя Департамента торговли и услуг Алексея Немерюка, в настоящее время в столице для обеспечения сельхозпродукцией работают 109 площадок ярмарок выходного дня, свыше 3340 мест выставляются ежедневно. Все желающие участвовать подают заявку в электронном виде через Портал госуслуг. Продолжительность торговой сессии составляет три месяца. — Мы проработали и внешний вид ярмарок выходного дня, проверяем более качественное, износостойкое обо-



26 июня 2015 года 14:35 На региональной ярмарке в Северном Бутово продавец Талина Солдатова продает ягоды и овощи, выращенные в Марий Эл. Российская столица подписала соглашения более чем с 20 регионами страны, продукцию из которых на столичные ярмарки везут сами фермеры

рудование, — рассказал Алексей Немерюк. — Произвели ряд новых конструкций, сделали их более долговечными. Их цена не отличается от техентов, которые используются сейчас. Однако нынешние сооружения из-за частых сборов приходится скорее чинить. Новые палатки могут прослужить втрое дольше. Сергей Собянин напомнил, что Москва заключила более 20 соглашений с российскими регионами об их участии в ярмарках. В городе открыто

14 площадок, создано более 550 торговых мест. В прошлом году в Москве прошло 138 ярмарок, на которые приехали представители из 27 регионов России. Также вчера на заседании президиума правительства было принято решение о награждении почетным знаком «Родительская слава города Москвы» 26 многодетных семей. — Город уделяет внимание социальной поддержке многодетных семей, — отметил руководитель Департамента со-

циальной защиты населения Владимир Петросян. — В Москве ежегодно повышается рождаемость. Только за первое полугодие 2015-го родилось на 2243 ребенка больше, чем в прошлом году. Также растет число многодетных семей — за шесть месяцев их стало больше на 5 тысяч человек. Для поднятия престижа многодетных семей город ежегодно отмечает некоторые из них. По условиям эти семьи должны проживать в Москве

не менее 10 лет, быть в браке, воспитать пять и более детей. В этом году 26 многодетным семьям будут выплачены премии в размере 125 тысяч рублей каждой. Префектуры уже представили списки для награждения. Вчера власти приняли постановление о присвоении статуса управляющей организации технополису «Сколково». — Технопарки и технополисы могут входить в программу поддержки своей деятельности городом, — отметил

Сергей Собянин. — Мы предполагаем, что число технопарков и технополисов, имеющих городской статус, будет доведено до 50. На территории «Сколково» одновременно развиваются технологический парк, университет и бизнес-школа. Подобное совмещение деятельности позволяет развивать научный потенциал предприятий, создавать инновационную продукцию, обеспечивать специалистов рабочими местами.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Научные бои

Завтра в летнем кинотеатре «Музеон» о сложных вещах расскажут простыми словами. Там пройдут «Научные бои» Политехнического музея — состязания молодых ученых, во время которых каждый из участников за 10 минут должен представить публике результаты своей работы на доступном языке. Для всех неравнодушных к миру науки сбор в 19:00.

Скорая связь

Вчера на официальном сайте Станции скорой помощи им. А. С. Пучкова появилась функция срочной связи пациентов и их родственников с администрацией неотложки. Пациент может отправить сообщение на компьютер дежурного, а тот связывается с обратившимся уже по телефону. Сервисом можно воспользоваться для решения экстренных ситуаций в круглосуточном режиме.

Детское творчество

Сегодня в 11:00 в Центральной универсальной научной библиотеке имени Н. А. Некрасова, что на улице Бауманской, 58/25, строение 14, пройдет обучающее занятие по рисованию для детей от 6 до 12 лет. Развивать любовь и прекрасному у ваших ненаглядных чад будет член Союза художников России Анжелика Кучерено. На занятие может попасть любой желающий совершенно бесплатно. А продолжительность уроков в кружке «Радуга красок» составляет всего один час, а это значит, что дети не успеют устать. А если вы не успели попасть в библиотеку сегодня, не расстраивайтесь. Уроки рисования будут проходить здесь до конца лета каждую среду в то же время.

с Элеonorой Лукьяновой



39 ступеней

Нет, это не длина лестницы, а название фильма Альфреда Хичкока. И его можно будет увидеть завтра в 17:00 в арт-холле «Выхино», который расположен по адресу: улица Ташкентская, дом 9. Черно-белая картина «39 ступеней» была снята Хичкоком в 1933 году, когда он еще не был известным режиссером, но уже в этой ленте чувствуется его особый стиль. После просмотра фильма последует его обсуждение. Об истории создания ленты расскажет киновед Милена Мусина. Тем же, кто предпочитает картины современные, напоминаем, что завтра в прокате стартует фильм «Ускорение» Стивена С. Кампанелли, главную роль в нем исполнила Ольга Куриленко.

И будет литься музыка

Сегодня в самом центре столицы, в Доме А. Ф. Лосева можно будет послушать классическую музыку — прозвучат произведения Шопена, Рахманинова, Скрябина. Концерт «Музыка Серебряного века» стартует в 18:00, вход на него возможен только по приглашительным билетам. А их можно будет получить за 1 час до начала мероприятия на первом этаже библиотеки.

Молоко без кофе

Москвичи стали употреблять больше воды и молока. Об этом вчера сообщили в исследовательском центре «Ромир». Согласно подсчетам, в июне 2015 года жители столицы выпили на 16,4 процента молока больше, чем в мае 2015-го. Потребление кофе и шоколада сократилось. Количество съедаемого шоколада стало ниже на 13,9 процента.

КАНИКУЛЫ ДЕПУТАТОВ

С 15 июля по 30 августа в работе Мосгордумы — летний перерыв. Но парламентарии продолжают работать. Об этом «Вечерняя Москва» рассказывает в обновленной рубрике «Каникулы депутатов».



Пляжи оборудуют курилками

В 2016 году на столичных пляжах могут появиться специально отведенные для курения зоны. Об этом вчера «ВМ» сообщил председатель комиссии Мосгордумы по законодательству, регламенту, правилам и процедурам Александр Семенников. Около месяца назад парламентарий направил письмо в Департамент культуры Москвы с предложением оборудовать на пляжах специальные места для курения. Ответ оказался положительным. — Мы стремимся организовать в городе как можно больше мест для семейного отдыха, — говорит Семенников. — Курить на пляжах сегодня можно всюду. Считаю, что необходимо найти компромисс, что-

к нему переулках. Эти предложения разосланы по муниципалитетам. Их рассмотрят вместе с жителями и уличными музыкантами. Помимо точек на Арбате, будут приняты решения и по другим улицам. Конкретные предложения появятся не раньше чем через неделю.

Приемная Мосгордумы
(495) 957-03-30
На все вопросы горожан в рабочие часы ответит дежурный секретарь.
Сайт Мосгордумы
duma.mos.ru

Четверть века на посту. Конструктор «Бурана» озеленяет город и отстаивает народное имя парка

ФЕДОР ГОРДЕЕВ
edit@vm.ru

Юный корреспондент «Вечерней Москвы» провел день с одним из самых опытных госслужащих Москвы — главой муниципального образования Северное Тушино Николаем Ерофеевым. Николай Ерофеев по образованию инженер, работал ведущим конструктором космического комплекса «Буран». В 1991 году он получил назначение на должность главы муниципального образования района Северное Тушино. Пост он занимает по сей день. С Николаем Филипповичем мы встречаемся в его кабинете. К нашему приезду он составил маршрут экскурсии. Садимся в машину и выезжаем на улицу Героев Панфиловцев. За окном плывут дома, скверы, школы и детсады. — Это наша знаменитая детская больница, — Николай Филиппович указывает пальцем на большое бетонное здание, огороженное забором. — Сюда приезжают лечиться дети со всей Москвы. Мы здесь принимали принцессу Диану, она помогла с оборудованием. Наша первая остановка — предмет гордости Николая Филипповича. В Северном Тушино есть сквер, который жи-



18 июля 2015 года 13:22 Глава муниципального образования района Северное Тушино Николай Ерофеев общается с работницами Верой Масловой (слева) и Раисой Кручевой (справа) покраску забора в сквере

тели называют сквером Ерофеева. Дело в том, что стараниями главы района на месте бывшей свалки выросли деревья и запели птицы. — Тут лежали куски канализационных труб, бетонные блоки, — вспоминает Николай Ерофеев. — А сейчас — посмотрите, какая прелесть. Еще здесь есть знаковое место — часовня в честь тысячелетия крещения Руси. Построили ее

на пожертвования верующих. Каково это было — заниматься городскими делами в начале 1990-х, интересуюсь у Ерофеева. — В 1991 году городская власть приняла решение поделить Москву на префектуры, округа и районы. Тогда я и получил свое назначение, — вспоминает Николай Филиппович. — Работать было очень трудно: денег не

хватало, а район надо было озеленять и облагораживать. Кроме финансовых проблем возникли еще и территориальные. На границе с Южным Тушино оказался кинотеатр «Балтика». Граница огибала его, делая крюк. — За кинотеатром был небольшой сквер, где собирались любители выпить, подкарауливать побойфунт, — граница

милицейских участков совпала с границей районов. И если, например, в этом злополучном сквере произошла драка, два участка норовили «спихнуть» ответственность за происшествие друг на друга. Я добился того, чтобы граница проходила по ровной линии, позже снесли и кинотеатр, построили новый торговый центр. Сегодняшнее беспокойство Николая Филипповича — парк «Северное Тушино». Подъезжаем к его воротам. На вывеске белым по синему красуется надпись «Северные парки». — С недавнего времени парк передан в ведение Министерства культуры России, — объясняет Николай Филиппович. — Не могу сказать, что я против. За два года территории облагородили, поменяли почти всю инфраструктуру. Единственное, с чем не могу смириться — вот с этой вывеской. Зачем надо было переименовывать — не знаю. Во все времена парк назывался «Северное Тушино». Я писал письмо в Министерство культуры, просил старое название вернуть. Мне ответили, что денег на новую вывеску нет. Над этой проблемой я сейчас работаю. Возвращать район никогда не было просто, нетактичные орехи разгрызали — и с этим справимся.

Летнее кафе с водопадом построили незаконно

ПОРЯДОК Вчера пешие инспекторы Госинспекции по недвижимости заглянули в летнее кафе-ресторан «Каскад», расположенное на севере столицы по адресу: ул. Космонавта Волкова, дом 12. За их работой наблюдал корреспондент «ВМ».

ЕКАТЕРИНА ГОНЧАРОВА
e.goncharova@vm.ru

Хотя на кафе-ресторан «Каскад» на улице Космонавта Волкова началось еще летом прошлого года. Тогда незначительное нарушение было устранено (на земельном участке незаконно разместили беседки. — «ВМ»). Тогда владелец поклялся, заплатил штраф. Но, видно, эта история его ничему не научила. В этом году на месте беседок появилось уже более глобальное строение. Однако обо всем по порядку. Дежурная смена пеших инспекторов Государственной инспекции по контролю за использованием объектов недвижимости начинается в 10 утра. Проверкой кафе занимается старший инспектор Николай Аллилуев и инспектор Евгений Гончуков. Чтобы

работать закономерно и эффективно, напарники решили заранее распределить обязанности: старший инспектор измеряет специальным аппаратом земельный участок, на котором вырос самострой, а фиксирует на камеру объект самовольного строительства его напарник Евгений. Подъезжаем ровно в 14:00 на машине к зданию Центрального научно-исследовательского института экономики, систем управления и информации (ЦНИИ Электроника). В правом крыле этого НИИ и расположился самострой-веранда у кафе. — К самому кафе претензий нет, — поясняет нам старший инспектор Николай Аллилуев. — Выявлено нарушение на прилегающей к заведению

территории — владелец без разрешения властей устроил здесь летнюю веранду. Но ни документов, ни письменного разрешения на оборудование строения у него нет. В кафе мы незваные гости. Посетители за столиками обедают, на появление людей в форме не реагируют. Ищем администратора заведения. Но своим вниманием инспекторов почтила только кассир — глядя на нас из-под очков, женщина процедила: — Администратора уволили три дня назад. Впрочем, инспекторы не намерены сдаваться и оставить нарушителей без наказания. Неожиданно из глубины кафе выходит коренастый темноволосый мужчина. Длинные непослушные волосы убраны в хвост. На вид ему не больше сорока. Это и есть генеральный директор кафе. — Грачя Шагинян, — представляется он. — Зовите меня просто Рачик. Старший инспектор объясняет, в чем суть нарушения, и приступает к оформлению протокола. — Во дворе кафе вы установили веранду, которая признана объектом самовольного строительства, — поясняет инспектор Евгений Гончуков. — По документам здесь должна быть зеленая лужайка. Выходим на летнюю веранду. От лужайки здесь остался сиротливый клочок земли. Шале, беседки, декоративный водопад — строители не жалели сил, бетонируя летний ковер.

С 20 ИЮЛЯ РАЗМЕР ШТРАФА ЗА НЕЗАКОННОЕ РАЗМЕЩЕНИЕ ЛЕТНЕЙ ВЕРАНДЫ ВЫРОС ДО 150 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

— Владелец нарушил особые условия договора аренды земли, согласно которым на данной территории запрещено строительство капитальных зданий и временных строений и сооружений, — поясняет инспектор Евгений Гончуков. — Через 15 дней все строения должны были разобраны. В противном случае сносить будем принудительно. А оплатит этот снос владелец кафе. В свое оправдание Рачик Шагинян приводит только один аргумент: мол, не дают разрешения в полную силу малому бизнесу. Но инспекторы вежливо поясняют: получить разрешение на строительство совсем несложно. — Во всем виновата пресловутая лень-матюшка, — заключает инспектор Гончуков. Ресторатор пообещал исправить и ликвидировать самострой в назначенный срок. Впрочем, только заверениями инспекторы не ограничились — нарушитель обязан будет выплатить штраф. — Он составляет 150 тысяч рублей, — резюмирует старший инспектор Николай Аллилуев. Кстати, сообщить о сомнительном строении может любой горожанин. В случае обнаружения объекта самовольного строительства москвичи могут обратиться в управу своего района или в префектуру округа, а также оставить заявку на портале «Наш город» (www.gorod.mos.ru). Сообщить о нарушении можно и по телефону, набрав единый номер столичной Госинспекции по недвижимости (495) 621-14-12.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

МАРИЯ ФИЛАРЕТОВА
ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ
ГОСИНСПЕКЦИИ
ПО НЕДВИЖИМОСТИ

В летний период инспекторы осуществляют пешие проверки летних кафе в ежедневном режиме. Если выявляется какое-либо нарушение, а владелец не сносит самострой добровольно, то такую веранду сносят силами префектуры округа.

ОЛЕГ ЕЛИСТРАТОВ
ЗАМНАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ
КОНТРОЛЯ ЗА ОБЪЕКТАМИ
НЕДВИЖИМОСТИ
ПО САО ГОСИНСПЕКЦИИ
ПО НЕДВИЖИМОСТИ

С 20 июля 2015 года размер штрафа за нарушение при размещении летних кафе будет доходить до 150 тысяч рублей вместо 80 тысяч, как это было до сих пор. Увеличение штрафов заставит задуматься владельцев, что нарушать экономически невыгодно.

? Справка

С начала летнего сезона 2015 года инспекторы столичной Госинспекции по недвижимости выявили нарушения на летней веранде кафе в Перовском парке. Закрыта летняя веранда на Кутузовском проспекте, демонтирована незаконная постройка на крыше кафе на улице Сретенке. Кроме того, были снесены неlegalные кафе в районе Сокольники и на Соколиной Горе.

Благодаря проекту «Моя улица» в городе будет порядок



Благоустройство территорий в рамках программы «Моя улица» в первую очередь подразумевает создание комфортных условий для проживания горожан

ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА
adv@vm.ru

Рекламные конструкции должны быть выполнены в едином стиле и соответствовать установленным требованиям. Об этом сообщил префект Юго-Восточного округа Андрей Цыбин в ходе объезда территории округа. Маршрут префекта, которого также сопровождали главы 12 управ, пролегал вдоль Рязанского проспекта. Ведь именно эту магистраль в ближайшее время ждет серьезное преобразование. Рязанский проспект участвует в городской программе благоустройства «Моя улица». Уже к осени все провода уберут под землю, появится новая художественная подсветка. Одиноким пустыри превратят в комфортные скверы — их украсят различными кустарниками, деревьями и цветочными композициями. При этом подход к обустройству уличного пространства в каждом районе свой. К примеру, в Люблине вдоль уличных магистралей уже начали разбивать альпийские горки. Стираивают все своими силами, не дожидаясь, когда в район пожалует программа «Моя улица».

цию, которая определяет правила установки и размещения рекламных конструкций в городе. — В округе идет активная работа, которая предусматривает, что все незаконные рекламные конструкции будут сняты, — рассказал Цыбин. — Я поставил задачу главам управ, чтобы они работали с собственниками, балансодержателями. В рамках этой программы мы совместно с департаментом, специалистами Москомархитектуры проводим большую разъяснительную работу среди руководителей предприятий и организаций. Показываем, рассказываем, как должны выглядеть вывески, подсветка. Это находит положительный отклик, ведь такой комплексный подход при реализации программы «Моя улица» создаст новые места притяжения жителей, а значит, увеличит привлекательность объектов, в том числе и коммерческую. Отдельная тема, которую также не обошел вниманием префект, — реконструкция Рязанского проспекта. Пожалуй, это одна из самых масштабных в округе строек, которая позволит значительно увеличить пропускную способность. Только на пересечении Рязанского проспекта и МКАД она вырастет до 40 процентов. В рамках реконструкции также появятся выделенные полосы — благодаря им увеличится скорость движения общественного транспорта. Полностью завершить все работы планируется к концу 2015 года.

протяженность составляет пять километров. — Многие жители с удовольствием пользуются велосипедами. Особенно удобно добираться из Капотни до метро «Марьино». Там обустроены велопарковки, — отметил Цыбин. — Мы готовим предложения о расширении велосипедной инфраструктуры в округе. Это увеличит посещаемость наших достопримечательностей и позволит жителям удобно перемещаться по округу и в центр. Обновят в ЮВАО и облик зданий. Это удастся сделать благодаря стартовавшей с 1 июля программе капитального ремонта. — Программа подразумевает ремонт инженерных систем, подвалов, фасада, крыши и другие виды работ. Это то, что влияет на жизнь дома и позволит улучшить качество жизни, — полагает Цыбин. — В программу на 2015–2016 годы включено 246 многоквартирных домов. Больше всего объектов — в Кузьминках. Здесь отремонтируют 31 дом. Программа рассчитана на длительный срок. Я уверен, что положительные результаты отражаются также на облике наших улиц и дворов.

СКОРО ВСЕ РЕКЛАМНЫЕ КОНСТРУКЦИИ И ВЫВЕСКИ В ОКРУГЕ ПРИВЕДУТ К ОПРЕДЕЛЕННОМУ СТАНДАРТУ

Другое направление — развитие сети велосипедных дорожек. Одна из первых дорожек соединила два района — Марьино и Капотню. Недавно этот маршрут вошел в десятку самых лучших в городе. Велодорожка пролегает через два парка — 850-летия Москвы и имени Артема Боровика. Частично маршрут пролегает вдоль Москвы-реки. Еле

Кстати, контролировать ход программы, по его словам, будут и активисты округа. Ведь без общественного контроля, по мнению Цыбина, не обойтись. Поэтому во всех 12 управах округа, по предложению депутата Мосгордумы Инны Юрьевны Святенко, созданы специальные группы общественного контроля. Помимо жителей в составе групп есть общественные советники, муниципальные депутаты и члены молодежных палат районов. Первое заседание Окружной группы прошло совсем недавно под председательством префекта. «В ходе встречи состоялся конструктивный диалог с общественниками. Мы договорились о прямом взаимодействии при контроле проведения работ по капремонту на территории округа», — рассказал Андрей Цыбин.



Вчера 14:24 Незаконная летняя веранда кафе на улице Космонавта Волкова (1) Владелец заведения Грачя Шагинян (слева) и инспекторы Госинспекции по недвижимости Евгений Гончуков (в центре) и Николай Аллилуев (справа). В руках Аллилуева — планшет с программой «Мобильный инспектор», где есть адреса незаконных летних веранд (2)

«Русское поле» зовет на ярмарку старинных ремесел

СТР. 1 →

Возведение храма силами волонтеров и гостей праздника станет главным развлечением посетителей фестиваля, его изюминкой. Но не единственным. Здесь, в Царицыне, откроются десять тематических площадок, где каждый сможет найти забаву на свой вкус. Темой фестиваля «Русское поле» стали патриотизм и история России. Названия площадок говорят сами за себя: «Аллея регионов», «Казачья станица», «Средневековая Русь», «Русская кухня», «Детские забавы». Одним из самых вкусных развлечений станет угощение гостей настоящей русской окрошкой, приготовленной по старинным рецептам. — Думаю, окрошка будет настолько волшебной, что острая еда на празднике не выдержит конкуренции с ней, — с улыбкой отметил Владимир Черников. — Многие с тревогой думают о погоде, но у нас хорошее предчувствие. Мы рассчиты-

ваем, что погода в этот воскресный день нас не подведет. В 40 шатрах расположится ярмарка ремесел и промыслов. Для того чтобы представить на ней свою продукцию, в столицу съедут мастера декоративно-прикладного искусства со всех концов страны. Мощно представлено будет и музыкальное сопровождение «Русского поля». Творческая программа фестиваля включает в себя выступление 45 коллективов. — В их числе Кубанский казачий хор, Русский народный хор имени М. Е. Пятницкого, хоры Сретенского и Свято-Данилова монастырей, — сообщил Черников. Кульминационной точкой фестиваля станут выступления Большого русского хора под управлением главного военного дирижера России Валерия Халилова. Народные песни, которые исполнит хор, выбрали сами горожане в ходе открытого интернет-голосования.

Дом. Строительство. Ремонт

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

НОВАЯ ЖИЗНЬ СТАРОГО ОКНА

У Вас дует из окон? Вы хотите избавиться от сквозняков, шума и пыли? Вам надоело каждый год заклеивать и затыкать окна? И Вы уже думаете о замене? Не спешите.

Есть современный, практичный, экономичный способ решения проблемы. Это — взятая на вооружение компанией ТЕПЛОСЕРВИС шведская технология модернизации старых деревянных окон, позволяющая сохранить ценные природные качества дерева и придать окнам новые защитные функции. Благодаря современной технологии окна приобретают все свойства ступенчатого, надежно защищая вашу квартиру от сквозняков, уличного шума и пыли. Модернизация обойдется значительно дешевле замены. Окна будут служить надежной защитой еще 15–20 лет. Продлите жизнь своим окнам. Шведская технология позволяет надежно утеплить практически любое окно и сохранить свои натуральные, экологичные и по настоящему домашние окна на долгие годы. **С 10:00 до 21:00 без выходных. Тел.: 8 (495) 755-36-45**

«Многолетний опыт — гарантия качества...»



Гусейнов Ларсен

Льготная программа для пенсионеров и новоселов!

РЕМОНТ
квартир, кухонь
и ванных комнат

Позвоните и запишитесь на **бесплатный выезд нашего специалиста!**

только в ИЮЛЕ скидка до 30%

Мы берем Вас, поэтому заботы по ремонту берем на себя!

8 (495) 928-46-71 ежедневно с 9.00 до 21.00

Забор у Дома
из профнастила
ДЕРЕВА РАБИЦЫ

www.zabor-y-doma.ru

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

8(495) 231-88-64
8 (495) 506-15-81 8 (495) 506-58-74

КОМПЛЕКТ ДОМА ОТ 166 ТЫС. РУБ

ОРИГИНАЛЬНЫЕ ЭКОНОМИЧНЫЕ ЭКОЛОГИЧНЫЕ КОМФОРТНЫЕ



+7 (495) 772-80-87 | www.econom-dome.ru

теплоресурс

РЕМОНТ ОКОН

Тел. 8 (495) 721 60 50 с 9:00 до 21:00 без выходных

Две медные копейки за одного поросенка



Вчера 10:51 Улица Ильинка, 3/8. Лаборант Андрей Елдунов демонстрирует результат своей работы — откопанный кувшин

ЛИНА АЛЕКСОНАЙТЕ
laleksa@vm.ru

Вчера Мосгорнаследие представило археологические находки, обнаруженные в результате раскопок нижнего храма Ильи-пророка — древнейшей церкви Китай-города. — Вы стоите на полу, датированном XVI веком, — бросая взгляд под ноги, произносит главный археолог столицы Леонид Кондрашов. — Найдены артефакты рассказывают нам об истории, скрытой под землей. Опустившись на глубину более четырех метров, мы окупились в прошлое улицы Ильинки. А ведь мало кто из горожан знает, что она названа именно в честь этого храма. Под многовековым культурным слоем археологи отыскали две медные монеты ручной чеканки конца XV века. На них в свое время можно было купить молочного поросенка,

поясняет археолог. Также в списке находок — плиты и кирпичи с клеймами, фрагменты керамических сосудов XVI–XIX веков, белокаменное надгробие XVII века, которое использовалось в основании фундамента. Имя владельца останется тайной — высеченная на плите надпись утеряна навсегда. Темную подвальную комнату освещает тусклый фонарь. Сыро. А когда-то, несколько веков назад, здесь была паперть и картинная галерея. — Скорее всего, галерея будет воссоздана, — продолжает Кондрашов. — А это значит, что у нас появилась возможность воссоздать храм в его первоначальном виде. Последнее слово за специалистами, им предстоит подготовить проектную документацию и аргументировать все действия перед профессиональным сообществом. К весне 2016 года здесь проведут противоаварийные работы.

ЦИФРА



2,3

МИЛЛИАРДА рублей кредитов и банковских гарантий привлекли бизнесмены при поддержке городских властей, сообщил Департамент науки, промышленной политики и предпринимательства.

Мы недавно купили жилье в Гагаринском районе. Подскажите, пожалуйста, какие льготы по оплате коммунальных услуг предусмотрены для многодетных семей?

Анна Левинова

■ Отвечает замглавы управы Гагаринского района по социальным вопросам Лариса Рузакова:

— Семьям с тремя и более детьми предоставляются льготы по оплате ЖКУ. На них можно рассчитывать до достижения младшим из детей 16 лет, а если он обучается в образовательном учреждении — 18 лет. Скидка составляет 30 процентов общей стоимости коммунальных услуг и электроснабжения.

Здравствуйте! Хочу поставить на учет эквавтор, оформленный на юридическое лицо. Какие документы для этого нужны?

Алексей Сомов

■ Отвечает сотрудник территориального отдела № 8 Межрайонной инспекции Гостехнадзора Москвы Денис Бобычев: — Для постановки техники на учет собственнику необходимо представить уполномоченные документы юридического лица и свидетельство о постановке на учет в налоговом органе. Также понадобятся паспорт машины, документы, подтверждающие право собственности на технику, и транзитный государственный регистрационный знак.

Виктория Филатова



Добрый день, будут ли сносить жилой дом по адресу: 15-я Парковая, дом 46, корпус 4? Говорят, что он аварийный, поэтому хотелось бы знать, когда начинать собирать вещи для переезда.

Екатерина Заболотная

■ Отвечает глава управы района Северное Измайлово города Москвы Дмитрий Дятленко:

— По данным ГУП «МосгорБТИ», ваш жилой дом, построенный в 1964 году, в список сносимых жилых домов не входит. Аварийным в установленном порядке он также не признан. В настоящее время правовых оснований для его сноса не имеется.

Недавно умер мой дядя. После него осталась большая квартира на «Маяковской». Мой отец — его брат умер два года назад, детей у дяди нет, я его единственный племянник. Подскажите, кому может достаться квартира?

Николай Романов

■ Отвечает юрист Ольга Феоктистова: — Квартира может достаться вам в том случае, если ваш покойный дядя не сделал завещания, в котором могут быть оговорены любые условия наследования. А также если у него не осталось никого из наследников так называемой первой очереди — супруги, детей или родителей.

Внимание, воздух! Гаси «зажигалки»!

ОБОРОНА Сегодня — День защитников неба Москвы. Именно 22 июля 1941 года немцы впервые сбросили зажигательные бомбы на нашу столицу. Юнкеры «ВМ» опробовали себя в роли добровольцев сил московской ПВО.

АРТЕМ МУЩЕНКО

edit@vm.ru

МАРГАРИТА ФИЛЬКОВА

edit@vm.ru

Борются с бомбами-зажигалками было ой как непросто: по всему городу тогда дежурили мобильные группы добровольцев с простейшим противопожарным снаряжением. Многие из добровольцев — наши ровесники, школьники. И не все из них успели усвоить уроки ОБЖ.

Учебно-боевая задача: затупить условно разорвавшуюся на крыше редакции немецкую зажигательную бомбу. Натягиваем противогазы и перчатки, крадем ведро с водой — и вперед, на лестницу. Первый пролет дается легко, но тяжело привыкнуть дышать в противогазе. Словно находишься в вакууме: слух улавливает любое движение тела. Дальше



Вчера 16:30 Юные корреспонденты «ВМ» Маргарита Филькова (слева) и Артем Мущенко, вооружившись ведрами с водой, бегут на крышу редакции, чтобы ликвидировать условное возгорание. Как их ровесники 74 года назад

хуже. Ноги подкашиваются, но нельзя расплескать драгоценную воду! Сердце стучит, а впереди еще 5 этажей...

Мы выросли в мирное время и войны не знаем. Но чем дальше поднимаемся, тем сильнее охватывает тревога. Мы движемся слишком медленно! Надо идти... Нет! Надо бежать, ведь там, наверху, уже горит огнемесья. А внизу дом твоей семьи, твоих друзей. Нельзя подвести. Воля есть, но предает тело. Поднимаемся все медленнее.

Ступенька за ступенькой, пролет за пролетом, но это — не конец. Конец будет, когда мы доберемся до охваченной огнем крыши, где бесценную воду ждут товарищи-добровольцы. Пот льет градом... Наваждение проходит, когда мы наконец останавливаемся у выхода на крышу и стягиваем с лица мокрые противогазы. Хоть было и очень тяжело, но справились, не пролили ни капли. Вокруг нас не трещат от дикого жара прогорающие деревянные перегородки. А на город не заходит с диким воем звенья пикирующих бомбардировщиков люфтваффе...

Комментарии экспертов



АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВ
ВЕТЕРАН МОСКОВСКОЙ МЕСТНОЙ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

Каждую ночь я и мои сверстники проводили на московских крышах. Тогда в городе было много домов старой постройки, и мы выбирались на крыши через слуховые окна чердаков. Нам выдавали противогазы, ведра с водой, песком. Помню, в Театр Вахтангова попала бомба и перебила всех дежуривших там артистов и наших товарищей...



СЕРГЕЙ ЛИТВИНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ ГОРОДА МОСКВЫ

Мы регулярно проводим с учащимися школ пятидневные сборы, в ходе которых изучаются: размещение и быт военнослужащих, организация наружной и внутренней службы, элементы строевой, огневой, тактической, физической и военно-медицинской подготовки, а также вопросы радиационной, химической и биологической защиты войск.

САНАТОРИЙ «ПОДЛИПКИ»

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ПОМОЩЬ В РЕАБИЛИТАЦИИ ПОСЛЕ ОСТРОГО ИНФАРКТА МИОКАРДА, ОПЕРАЦИЙ НА СЕРДЦЕ И КРУПНЫХ СОСУДАХ

К вашим услугам специалисты в области осуществления санаторно-курортной помощи:

- При заболеваниях сердечно-сосудистой системы
- При заболеваниях нервной системы
- При заболеваниях опорно-двигательного аппарата

Отдел бронирования: bro@povalue@p-s-rpdrpki.ru
Телефон/факс: 8 (495) 882-29-39, 8 (926) 905-52-17

О возможных противопоказаниях необходимо проконсультироваться со специалистами

Туризм

скидки: пенсионерам - 5% + по рекламе - 5%

ГАМА
м. Кузнецкий мост
(495) 212-07-14

речные круизы в Астрахань!
Афанасий Никитин, Иван Кулибин, Октябрьская революция

речные круизы из Нижнего Новгорода в Елабугу, Пермь и Дюряули (Уфа)

КРУИЗЫ по Волге В АВГУСТЕ со скидкой 15%

от компаний "Цезарь Травел"
8 (495) 627-50-22 www.cezar-travel.ru

ИЗРАИЛЬ Скидка до 30%

ГОРЯЩИЕ ТУРЫ И СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЯ

- Тур для ПЕНСИОНЕРОВ (7н., по Льготе - 25% (экскурсии и Лечение) 43196 - 35 784р.
- Мертвое море СПА (7н.) - снижение цены на 30% 31450 - 29 400р.
- Пляжный Эйлат отдыхаете 7 = платите 5н. 24130р. - 17 980р.
- Знакомство с Израилем (7н.) + 5 экскурсий в подарок! 41820 - 30 744р.

Арбатская, Новый Арбат, д. 5 www.armadaisrael.ru 8 (495) 504-36-91

«Вечерняя Москва» продолжает рубрику «Городское происшествие». Корреспондент «ВМ» Валерий Бузовкин, сменивший погоны полицейского на журналистское перо, часто в обычных криминальных происшествиях находит интересные детали. В этот раз он выяснил подробности угона иномарки за 4 миллиона рублей со столичной автостоянки.

Угнать иномарку ради пачки сигарет

ВЕДУЩИЙ РУБРИКИ
ВАЛЕРИЙ БУЗОВКИН v.buzovkin@vm.ru

Вчера в первом часу ночи на северо-западе Москвы сотрудник ЧОПа угнал со стоянки дорожную иномарку.

34-летний уроженец Тульской области Юрий Колмыков оказался неумелым водителем. Ехал по 2-й Лыковской улице зигзагами, без габаритных огней, зато музыка в его «мерседесе» гремела на всю округу. Весельчак заметил наряд ГИБДД, патрулирующий в это же время район Строгино.

«Водитель «мерседеса», примите вправо, остановитесь!» — призвал по мегафону инспектор. Повторять дважды не пришлось. Колмыков, припарковав «мерседес», послушно протянул в открывшееся окно руки. — Сдаюсь! Не стреляйте! Я здесь неподалеку охранником на автостоянке работаю. «Мерседес» не угонял, просто хотел с ветерком до магазина прокатиться за сигаретами, всего пять метров проехал, — сбивчиво признался чоповец, дыхнув на стражей порядка недальним перегаром. — Судя по вашему амбре, вы сегодня еще и уснули, — заключил полицейский и застегнул на запястьях угонщика наручники.



ГОРОДСКОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

Вскоре охранника пересадили из «мерседеса» в служебный «форд», а оттуда — в комнату для временно задержанных отдела полиции Строгино. Несмотря на заверения незадачливого охранника в том, что он взял чужой автомобиль без злого умысла, дознаватель местного ОВД возбудил уголовное дело по части первой, статьи 166 УК РФ («незаконное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения»). Максимальное наказание по этой статье — до пяти лет лишения свободы. — Вот так, съездив за сигаретами, — корит теперь себя чоповец, уходящий охранником.

Недвижимость

- Сниму комнату. Т. (495) 589-02-33
- Куплю кв-ру. Т. (916) 352-55-10

Строительство и ремонт

Срубные дома от производителя 9х7=210 тыс. руб.; 10х10=280 тыс. руб.; 8х10=230 тыс. руб.; 7х6= в 2 эт. 6х6=165 тыс. руб.; 10х12=320 тыс. руб. На заказ любые размеры. Доставка. Сборка. Крыша. Фундамент.

8 (495) 765-00-81
8 (927) 368-53-29
www.rusles58.ru

Циклевна. Т. (495) 644-57-83

РЕМОНТ КВАРТИР

- КОМНАТ
- ОКНА ПВХ
- САН.УЗЛОВ
- НАТ.ПОТОЛКИ

Отделочные работы. Сантехника. Электрика.

ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА БЕСПЛАТНО!
Работаем и с маленькими заказами!

8 (800) 555-66-50
8 (495) 580-54-47

www.za-servis.rf
000 "За-Сервис" 9 лет на рынке

Завод ООО «СтройБалконСервис»

МОНТАЖ В ДЕНЬ ДОСТАВКИ ДОГОВОР + ГАРАНТИЯ

ОШИБКИ, ШКАФЫ, КРЫШИ, ВЫНОС

ОКНА ПВХ

ЗАВОДСКОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ

Без выходов!
ВЫНОС, ШКАФЫ, КРЫШИ, ОТДЕЛКА

8 (495) 782-54-48
8 (495) 543-53-97

www.balkona.ru

БАЛКОН СТАНДАРТ

www.balkon-standard.ru

ОКНА ПВХ

алюминий

ЗАВОДСКОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ

балконов и лоджий

СКИДКИ ДО 30%

ОШИБИ, ВЫНОС, КРЫШИ

8 (495) 510-75-33
8 (499) 755-75-66

ОКНА БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

от производителя + ПОДАРОК

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

«под ключ»

Вынос, шкафы, крыши, отделка

Пенсионерам — скидки

8 (495) 649-97-67
8 (499) 394-31-94

www.lineokna.ru

Авто, запчасти, транспортные услуги

- Автоперевозки. Т. (495) 589-80-42

Работа и образование

- Водитель. Т. (968) 751-10-45
- Грузчик. Т. (963) 674-60-82
- Компл.-щик. Т. (925) 119-03-54
- Охранник. Т. (964) 595-67-92

Кредиты, ссуды

ИНВЕСТ-ПРОЕКТ

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ

от физических и юридических лиц средства привлекаются на основании договора займа

- Индивидуальное СТРАХОВАНИЕ договоров
- Срок от 3 МЕСЯЦЕВ
- Сумма от 30 000 руб
- ПЕНСИОНЕРАМ +0,5%

МБК до 4 млн.руб.

Без справок и залога
Без поручителей

от 14% годовых до 20 лет

(495) 99-888-96

www.mbk-credit.ru

1 МИНУТА ПЕШКОМ ОТ СТ. МЕТРО «ИТАЙ-ГОРОД»

5-й год на рынке
VKLAD.AFC-DENGI.RU

до 48% годовых

до 4% в месяц

8 (495) 21 29 377

М. Серпуховская, 1-й Щипковский пер., 1, оф. 207

Юридические услуги

- Адвокаты. Возв. нв-р. Т. 210-25-63

Здоровье и красота

- Массаж. Т. (964) 775-70-11
- Грузчик. Т. (963) 623-11-33

Искусство и коллекционирование

- Купим книги. Т. (495) 721-41-46
- Очаров. старину. Т. (495) 304-78-18

Размещение рекламы

(499) 557-04-03,
доб. 132, 138

Прием рекламных объявлений

- «Волгоградский проспект» (495) 670-08-11
- «Сокольники» (495) 981-86-76

По недавно обнародованным данным сотовых операторов, каждый день между Москвой и соседними регионами курсируют 450 тысяч человек. Это так называемые маятниковые трудовые мигранты — жители соседних регионов, едущие в столицу на работу. Почему люди тратят многие часы на дорогу в офис и обратно? Насколько они необходимы для столичной экономики? Занимают ли они рабочие места москвичей? Об этом в материалах нашей тематической страницы «Миграция» рассуждают эксперты.

Дом — электричка — работа. Люди-маятники готовы на все

ТЕНДЕНЦИИ

Уровень так называемой «маятниковой» миграции, когда люди каждый день ездят в Москву на работу из других регионов, в ближайшие годы продолжит расти. В этом уверен наш собеседник — глава фонда «Миграция XXI век» Вячеслав Поставнин (на фото).

БОРИС ОРЛОВ
edit@vm.ru

Вячеслав Александрович считает, что ситуация, когда в город каждый день ездят на работу из других регионов — очень московская.

— Пожалуй, только у нас в столице сконцентрировано 80 процентов денег всей страны, — говорит Поставнин. — Только в Москве нет никаких проблем с работой. А в ближайших регионах есть моногорода, где очень тяжело трудоустроиться. В Тверской области, например, к моногородам отнесены города Западной Двины и Кувшиново. В Ярославской области — город Гаврилов Ям. В Московской области официально моногородов нет, но фактически рынок труда там куда более узкий, чем в Москве, и зарплаты значительно ниже. Жителям проще каждый день ездить в Москву, чем работать за 30 тысяч где-нибудь в Электротрялках. Причем эта внутренняя трудовая миграция до сих пор никак не исследовалась, данных по ней никаких. Мигрантов крайне трудно учесть — нет даже реального механизма подсчета.

А что тут подсчитывать? Достаточно прийти в любой офис, чтобы понять: большинство сотрудников — не москвичи!

Надо понимать, что многие приезжают в Москву работать



15 декабря 2008 года. Казанский вокзал. Безработный мигрант покидает столицу. В целом же во время кризиса, как утверждают эксперты, число мигрантов не снижается, а иногда даже растет, потому что в регионах с работой намного хуже, а в Москве ее можно найти почти всегда. Весь вопрос в размере зарплаты

не каждый день, но вахтовым методом: скажем, две недели работают, две недели отдыхают. Это, например, строители, дорожные рабочие. А кто-то приехал из-за работы и живет здесь постоянно. Таких людей уже не 450 тысяч, но несколько миллионов.

Как и в других мегаполисах! Но я сомневаюсь, чтобы кто-то каждый день ездил работать в Берлин, скажем, из Лейпцига. А у нас из Тулы ездят...

В развитых странах считается, что добираться куда бы то ни было — на работу, в университет, театр — ты должен не больше часа. Дальше — уже дискомфорт. А в нашей стране диспропорции развития территорий таковы, что люди готовы ехать на работу по три

часа — в Москву из Калужской области. Конечно, это ненормально.

«Маятниковые» мигранты отбирают рабочие места у москвичей?

Нет, они скорее подстегивают развитие бизнеса. Ведь житель того же Подмосковья, как правило, готов работать за меньшие деньги, чем москвич. А это значит, что расходы предпринимателей на зарплату снижаются. Чем больше квалифицированной рабочей силы с адекватными запросами, тем лучше для экономики в целом.

Но, согласитесь, в экономике города сейчас есть отрасли, где работают практически только приезжие.

Согласен. Взять тех же охранников. Изначально, в 1990-е,

охранные структуры формировались исключительно из бывших представителей спецслужб: милиции, КГБ... А сейчас этот бизнес буквально «окупирован» регионалами. Приезжают из малых городов, деревень, работают в Москве вахтовым методом. В итоге найти в Москве профессионального, высококвалифицированного охранника очень трудно. Вторая проблема в том, что выходы из регионов часто работают в так называемой «серой» экономике. Торговля, строительство, общественный транспорт. «Бомбилы» — почти все из регионов. Кто-то приезжает «таксовать» из Владимирской или Калужской областей.

Может ли Москва насытиться трудовыми мигрантами, чтобы люди сюда ехать перестали?

Такого не произойдет никогда. Даже до 1990 года, когда

действовала прописка, ее проворяли, и людей из Москвы просто выселяли, население Москвы каждые 10–15 лет удваивалось. А сейчас, во-первых, экономика города растет куда быстрее, чем поток приезжих. Поэтому работа есть и будет у всех приехавших. Во-вторых, появились новые территории, где тоже появляются рабочие места: в офисах, логистических центрах, технопарках, на стройках. В-третьих, близкие Подмосковью очень активно застраиваются. Посмотрите на Балашиху, Химки, Красногорск, Реутов, Видное... Это же огромные спальные районы! Сначала 2000-х население городов-спутников Москвы выросло на 30–40 процентов. А новые рабочие места не появились. А вузы? В городах Подмосковья их или нет, или это филиалы столичных. Поэтому все, кто хочет получить каче-

ственное высшее образование, едет в Москву. А потом, разумеется, здесь же находит работу. Так что маятниковая миграция сохранится еще долгие годы.

Справка

Вячеслав Поставнин — 59 лет, президент фонда «Миграция XXI век». Бывший заместитель директора Федеральной миграционной службы — ФМС России. Родился в Москве. Окончил Московский авиационный институт, работал инженером в НПО «Комета» по специальности «Радиоэлектронные устройства». В течение 12 лет служил в органах государственной безопасности СССР и России, работал в Департаменте консульской службы Министерства иностранных дел России. Женат, имеет двух сыновей.

Ездят, пока позволяет здоровье



РУСЛАН ЛАРИН
ДИРЕКТОР
ДЕПАРТАМЕНТА
УПРАВЛЕНИЯ
ПЕРСОНАЛОМ ГРУППЫ
КОМПАНИЙ «ДИАРСИ»

Люди ездят работать из области в Москву, потому что здесь выше зарплата и есть возможность сделать карьеру. Ведь именно в Москве расположены головные офисы всех крупных фирм. А в Подмосковье работа — это или завод, или сфера обслуживания: торговля, салон красоты, школа. Обычно в области остаются работать либо молодые мамы, либо люди, связанные с конкретным производством. Как показывают собеседования, местонахождение офиса играет роль в двух случаях: если у сотрудницы маленькие дети или человек в возрасте — ему просто тяжело много времени проводить в дороге. Во всех остальных случаях ради более высокой зарплаты и перспективной работы люди готовы тратить на дорогу несколько часов. Сам я, кстати, живу в Ивантеевке — переехал из Москвы, потому что там лучше экология. А работаю в Строгине. Если успеваю доехать без пробок, то дорога в один конец занимает полчаса. Если пробки — до двух с половиной. Ну и что? Наши сотрудники-москвичи, живущие, скажем, в Выхине, добираются из Москвы в Москву те же полтора часа, и не жалуются.

Проблема «долго ехать» становится актуальной только в том случае, если человек начинает от такой жизни уставать. Хроническая усталость выливается в болезнь, и человек просто вынужден сменить работу. Как правило, это происходит, если добираться реально далеко. Ивантеевка, например, всего в 14 километрах от Москвы. Если твой офис где-нибудь на Ярославском шоссе, то доедешь на работу даже быстрее, чем, скажем, из Северного Бутова, хотя это Москва. А если человек едет из Серпухова, который в 70 километрах, то это уже серьезная нагрузка на организм. Место жительства сотрудника имеет значение для работодателя, если этот человек принимается на невысокую позицию и зарплату. Тогда из двух претендентов наверняка возьмут того, кто живет ближе. Ведь, как показывает практика, уже через несколько месяцев такой работник задумается: а зачем мне далеко ехать за 30 тысяч рублей? На эти деньги я могу устроиться и поближе к дому. И устраивается. Так, может, человека не принимать, и дать ему шанс сразу найти место рядом с домом, чем потом на его место искать другого работника? Если же речь идет о профессионале высокой квалификации и на хорошую зарплату, то разницы, где он живет, — никакой. Человек все равно мотивирован ездить — откуда угодно.

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»



66 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ составляет, по данным Росстата, средняя зарплата в Москве. В Подмосковье, для сравнения, — 37 тысяч, в Тульской области — 27 тысяч, в Рязанской — 24 тысячи, в Калужской — 29 тысяч. А в среднем по России сейчас — 31 тысяча рублей.

Миллиарды человеко-часов не должны пропадать впустую

ЗАХАР АРТЕМЬЕВ
zahar.artemiev@vm.ru

Это явление возникло давно. Маятниковая миграция по-английски называется commuting, или — соединение посредством транспорта. Комьютеры выбирают такой образ жизни из-за удаленности рабочего места или желания жить в экологически благоприятном месте. Эксперты в области комьютинга выяснили: ежегодно человечество

«ВМ» дозвонилась до неутомленного француза, мы застали его в клинике в Лионе. **Джеррад, добрый день! Я журналист из Москвы, мы узнали о ваших потрясениях перемещениях...**

Эх, лучше бы вы расспросили меня о моей медицинской практике. Собственно, с профессией все и началось. Я открыл клинику в Лондоне, сегодня у меня их уже четыре, и снял квартиру неподалеку. И началось — каждый день я дышал загазованной атмос-

ферой Большого Лондона, начались кашель, астма. Я понял: так продолжаться больше не может. И принял решение не быть рабом города. Отныне я нахожусь здесь ровно столько, сколько требует моя медицинская практика. Остальное время я у себя во Франции. Здесь прекрасный воздух, чистая вода. Я счастлив.

Такие поездки не сводят с ума?

Что сделать, такой уж у меня образ жизни. Главное, правильно рассчитать маршрут, время перемещения. Полчаса отнимает дорога до аэропорта в Лионе, около часа полет до Лондона и еще полчаса поездка до работы. Вполне сносно. В дороге я читаю, слушаю му-

зыку, это помогает оставаться в хорошей психологической форме.

Сегодняшняя Москва не уступает Лондону ни в размерах, ни в количестве комьютеров...

Всем комьютерам могу дать совет — тщательно продумывайте эргономику своих поездок. Выберите наиболее удобный и экономичный маршрут. Не рассматривайте время в дороге как потраченное впустую. Можно читать, заниматься самообразованием. Главное — не впадайте в депрессию. В Лондоне транспортная система устроена весьма удобно, даже из отдаленных пригородов, около ста километров, можно добраться за час с небольшим. Сравните, я преодолеваю 600 километров за два часа с небольшим. Продумывайте дорогу с уважением к своему времени.

У вас всегда все без сучка и задоринки?

Увы, нет. Если плохая погода, рейсы могут задержать. И сразу летит к чертям весь мой транспортный график. Я закладываю некоторый запас времени, но форс-мажор неизбежен. Теракты, штормы, забастовки. Возможно все что угодно. Но ничего не поделаешь — я выбрал такой образ жизни и не жалею об этом. Жалею только об одном, что пока не изобрели телепортацию. Комьютинг — проклятие нашего века. Для большинства людей сегодня он неизбежен.

Проблему решат мини-города

Президент Союза архитекторов России Андрей Бокров считает, что маятниковая миграция — следствие неправильной застройки Подмосковья.

— Городские агломерации во всем мире развиваются по принципу полицентризма. Строятся не спальные районы, но мини-города, в каждом из которых есть вся социальная инфраструктура — школы, поликлиники, магазины — и, разумеется, рабочие места, — пояснил Андрей Владимирович. — В Подмосковье, особенно ближнем, этот принцип был грубо нарушен. Поэтому и возникла диспропорция — жилья очень много, а работать негде. Эксперт привел мировые данные: в каждой стране лишь от 7 до 15 процентов рабочей силы имеют уникальную специализацию и готовы мигрировать вслед за рабочим местом. Это ученые, артисты, медики редкой специализации. А от 85 до 93 процентов экономически активного населения имеют «стандартную» специальность, а значит, могут работать в любом городе. Поэтому, как считает эксперт, Подмосковью нужно перенять опыт Новой Москвы, где за три года население выросло на 50 тысяч человек, а рабочих мест появилось 80 тысяч. А значит, новые жители не придется далеко ехать на работу.

БОРИС ОРЛОВ
edit@vm.ru

Не хватает времени даже на воспитание детей. Все силы отнимает долгая дорога



2 июля 2015 года. Участники круглого стола в студии сетевого вещания «ВМ». Слева направо: Игорь Бахирев, Владимир Рожков, Руслан Орехов, Никита Миронов, Дарья Шурыгина, Александр Гребенюк

НИКИТА МИРОНОВ
n.mironov@vm.ru

В эфире сетевого вещания «ВМ» прошел круглый стол на тему «Маятниковая миграция: плюсы и минусы для столицы». — Вместе с налоговой службой мы проводили мониторинг и выяснили, что в Москве работают и получают зарплату 1 миллион 366 тысяч человек, — рассказал первый замруководителя Департамента труда и занятости населения Владимир Рожков. — Другое дело, что не все они маятниковые мигранты. Кто-то из жителей Подмосковья живет у нас постоянно, снимая квартиру. С одной стороны, такие трудовые мигранты для Москвы благо. Ведь налоги с относительно высоких московских зарплат они платят в столице, и эти деньги

идут на развитие города. С другой стороны, эти люди, конечно, создают дополнительную нагрузку на инфраструктуру города: дороги, метро, магазины и т. д. Александр Гребенюк, замдиректора по научной работе Высшей школы современных социологических наук МГУ, добавил: — Нагрузка на инфраструктуру — не самая серьезная про-

блема. Человек, который 2–2,5 часа тратит только на дорогу в офис, не живет, а существует в режиме сильного дефицита свободного времени. В будни у него остается время только на сон. Он находится

в условиях хронического стресса. Человек теряет здоровье, он катастрофически не успевает общаться с детьми, и это становится серьезнейшей социальной проблемой. Второй минус: города, из которых люди ездят в Москву работать, не развиваются. Игорь Бахирев, руководитель научно-проектного объединения транспорта и дорог Института Генплана Москвы, обратил внимание на то, что Москве и области следует развивать быстрое сообщение: — Столица и Подмосковье сегодня практически одно целое, — заметил он. — Поэтому разговоры о том, что «к нам понаехали», все дороги заняты, некорректны. Люди из Подмосковья будут работать в Москве всегда. Власти всех уров-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



КИРИЛЛ АНОШИН
РУКОВОДИТЕЛЬ
ПРОЕКТА
FREELANCE.RU

Люди многих профессий могут работать, не выходя из дома. Это в состоянии делать даже 80 процентов главных бухгалтеров. Интернет и мобильная связь им в помощь. Я бы советовал руководителям фирм активнее пользоваться этой возможностью, снижая затраты на содержание офиса и повышая эффективность труда.



Человек, который 2–2,5 часа тратит только на дорогу в офис, не живет, а существует в режиме сильного дефицита свободного времени. В будни у него остается время только на сон. Он находится

Судьба делает неожиданные повороты. Вряд ли бежавшая из охваченной ужасами революции России семья председателя Государственной думы Михаила Родзянко могла представить себе, что спустя почти сто лет их потомок Алексис Родзянко будет работать в Москве. И в должности президента Американской торговой палаты будет укреплять межгосударственные отношения США с Россией. И заниматься конным спортом в Подмоскowie.

Свой среди своих

Президент Американской торговой палаты. И никакой геополитики

Американская торговая палата расположена удачно — на верхнем этаже дома у пересечения Садового кольца и Долгоруковской. С балкона прекрасные виды на старинные улочки центра Москвы. Служащие любят выходить сюда наслаждаться видами. И мы, журналисты «ВМ», в ожидании интервью успеваем окинуть столицу взглядом. Внутри американский комфорт. Конференц-зал украшен стилизованными агитплакатами советских времен. С одного тощий крестьянин заывает встать в колхозы, на другом требует бить кулаков. Таблички на дверях — двуязычные. Палата американская, но в Москве. Проходим в кабинет. Радужный хозяин крепко жмет руку. По-русски говорит хорошо, лишь легкий акцент и американская постановка слов выдаются — это его второй язык. В непростые времена напряжения между США и Россией даже у простых обывателей на устах темы о санкциях, украинском кризисе, экономике и геополитике. Несмотря на заявления бизнеса об отстраненности от политики, большая геополитика сказывается на коммерческих отношениях стран. Поэтому каждое свое слово Алексис, или Алексей Олегович Родзянко, выверяет тщательно. Цену сказанному он знает очень хорошо.

Подводная часть бизнес-айсберга

Алексей Олегович, в каком состоянии находятся деловые отношения между США и Россией? Насколько сильно санкции сказались на товарообороте?

К большому сожалению, происшедшие события сказались отрицательно. Если посмотреть по категориям — видно, что практически по всем показателям товарооборот стал меньше. Но смотреть на американо-российские отношения исключительно с точки зрения товарооборота между нашими странами — это смотреть на надводную часть айсберга. Наши компании, члены торговой палаты, — многонациональные. Значительная часть их деятельности, больше половины, происходит за пределами США. Даже если их штаб-квартиры находятся в США. Европейский и азиатский товарооборот с Россией имеют очень большой компонент торговли наших компаний. Концентрироваться строго на товарообороте между США и Россией неправильно, он не является показателем. Это небольшая часть чего-то гораздо большего. И эта, большая часть, к сожалению, сегодня сократилась. Санкции — одна часть картины, вторая — экономический рост России, который начал замедляться. Падение цены на нефть и падение курса рубля. И — снижение импорта российских потребителей. **В частных беседах американские бизнесмены рассказывают о давлении на них с тем, чтобы они свернули деятельность здесь. И давление, естественно, оказывает не Россия.**

Да-да, есть давление со стороны США, но оно направлено на видимые проявления бизнеса. Такие, как Санкт-Петербургский деловой форум, где есть возможность публично появиться в качестве партнера и друга России. Правительством США активно лоббирует против таких проектов... С другой стороны, американское правительство не против того, чтобы компании из США работали в России. В рамках правил. Более того, мы часто слышим от официальных лиц: «Слава богу, что вы там», «Хорошо, что вы там, молодцы» — мы понимаем, что вам сейчас трудно, но быть там важно». Этот message мы слышим в частных беседах и со стороны американских чиновников, и от российских. **Какие настроения сегодня преобладают в российских и американских деловых кругах?** Не самые радужные. Экономический рост — отрицатель-



10 июня 2015 года. Из окон и с балкона Американской торговой палаты открывается чудесный вид. Президент палаты с удовольствием выходит сюда полюбоваться на Москву (1) Алексей Родзянко умеет найти время и для развития инвестиционного климата, и для поло — изысканного спорта избранных (2) Председатель правления Российской-Германской внешнеторговой палаты Михаэль Хармс (слева) и Алексис Родзянко во время Международного инвестиционного форума «Сочи-2014» (3) Президент Американской торговой палаты — не единственный титул. Еще Алексис Олегович — преида Московского поло-клуба (4)

В тему

Объем двусторонней торговли между Россией и США составляет 34,3 миллиарда долларов (данные Бюро экономической статистики США за 2014 год). Почти треть российского экспорта в США составляет сырье — точнее, нефть и нефтепродукты. Затем идут металлы и металлическая продукция — 26 процентов экспорта. Еще 22 процента экспорта дает химическая продукция. Вывозят из России радиоактивные материалы и изотопы. Отдельно стоит сказать и об экспорте драгоценных камней и металлов — в 2012-м их было экспортировано на 761 миллион долларов. Более 60 процентов американских поставок в Россию составляет техника, 16 процентов — продукция химической промышленности, затем мясо и пищевые продукты, фармацевтическая продукция, а также пластмасса и изделия из нее.

ДЕЛОВОЙ ВЗГЛЯД

Импортозамещение западного капитала
Россия поставила США ракетные двигатели, вертолеты (по заказу Пентагона для армии Афганистана), титан... Как это возможно вместе с призывами истеблишмента США продолжать давление?

Санкции направлены на конкретную ситуацию — кризис на Украине. Есть противостояние, если хотите, на уровне США и России. Это не вся проблема, а ее составляющая, но она актуальна. И есть направления, по которым и Россия, и Соединенные Штаты работают вместе. Иран, Сирия. Очень схожие взгляды по ИГИЛу. Со слов американских дипломатов, есть целый ряд направлений, очень важных, где сотрудничество продолжается. Есть направления, где существует противостояние, где существуют санкции. Они направлены на то, чтобы оказывать некое давление с целью получить какой-то



2

политический результат. Эффективны они или нет — сказать не могу. Но могу сказать, что они не закрывают все возможности ведения бизнеса. Бизнес продолжает работать. **В связи с санкциями в каком положении экономика России?** Санкции — лишь один из факторов влияния на экономику России. У России имеется множество инструментов, которыми она должна пользоваться. Санкции направленные на экономический рост. Да, санкции, и особенно финансовые, оказывают влияние на экономику России, но если импортозаместить капитал, который поставила западной финансовой системой, то Россия может способ роста. **Есть ли надежда на то, что американо-российские отношения все же улучшатся?**

Есть надежда, есть шансы улучшить отношения. Очень хорошие шансы. Если взглянуть в историю на 300 лет назад, по-моему мы вообще не сможем найти ни одного серьезного глобального конфликта, когда Россия и США были бы по разные стороны



3

существовать и процветать. Наша задача — бизнес, и занимаемся мы только им. Мы не погружаемся в политику, геополитику, и не собираемся этого делать. **Какие у вас прорывные достижения?** За последний год достижение, не полностью наше, но мы принимали в этом участие, — когда после первых санкций стоял вопрос, могут ли работать в России Visa, MasterCard и AmEx. Мы очень серьезно поработали с этими компаниями, с Госдумой, с администрацией президента, чтобы найти компромисс. Зато теперь у России своя платежная система и бесперебойно работают Visa, MasterCard и AmEx. Это большое достижение. Клиенты и не заметили этой ситуации. **Бизнесмены США заинтересованы в ведении дел с Россией?** Россия — это крупный рынок, страна с населением свыше 140 миллионов человек, шестая часть суши, с самым большим потенциалом природных

ресурсов в мире. Одна из ведущих в сфере образования. Процент людей с высшим образованием в пятёрке ведущих стран с огромным потенциалом, который никуда не делся, был до кризиса, есть и будет через 5 лет. Работать на его реализацию хочет любая глобальная компания. **Какие у вас сложились отношения с госорганами России?** Конструктивные. Наша задача — улучшение бизнес-климата, чтобы компании, работающие в России, имели успех. Значит, и в самой России должен быть успех. Чиновники понимают, что наши задачи очень созвучны. И отношения — на хорошем уровне.

Обоюдная пикировка
Идет искусственное нагнетание враждебности между Россией и США. Оскорбительные словечки появились... И в Америке они появились. Идет предвыборная кампания. Каждый кандидат скажет

что-то отрицательное о России. Будьте уверены. Хотя здесь это куда большая тема, «гораздо ближе к телу», если можно так сказать. Очень жалко. Проблемы решать лучше спокойной, а не через нагнетание напряженности и демонизацию друг друга. Боюсь давать советы СМИ. Может быть, мое интервью немного поможет. Хороший способ — общение. Так мы начинаем понимать, что все мы — люди. Я был на форуме, организованном компанией Rand, российско-американский форум, который проводится ежегодно, поочередно в России и США, в этом году он проходил здесь. Там мы гораздо спокойней и рассудительней говорили о проблемах. Проблемы серьезные, и заниматься ими нужно. Без истерик.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ
ДОКТОР ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК, ГЛАВНЫЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК ИНСТИТУТА США И КАНАДЫ РАН

Товарооборот между Россией и США — и правда только верхушка айсберга. Транснациональные корпорации действуют через разные страны. Деятельность Американской торговой палаты — позитивная. Этим ребятам не нужна политика, их интересуют развитие бизнеса и прибыль. Здоровый интерес. Как минимум в этом мы — союзники. США анализировали санкции против Ирана с 2003 по 2008 год. Сотни американских компаний опосредованно торговали с этой страной. Дипотношения разорваны, почти военное состояние, а бизнес работает! Мир после падения Берлинской стены не признает изоляции. Спинера Госдумы Нарышкина не пустили в Финляндию. А когда в России заговорили о прекращении поставок леса-кругляка, финны начали паниковать. Сегодня мир — это хитросплетение транснациональных связей. Санкции похожи на сито. Какие бы мелкие дырочки ни были — вода в них просочится. Найдёт свою дорогу и бизнес.

то-то отрицательное о России. Будьте уверены. Хотя здесь это куда большая тема, «гораздо ближе к телу», если можно так сказать. Очень жалко. Проблемы решать лучше спокойной, а не через нагнетание напряженности и демонизацию друг друга. Боюсь давать советы СМИ. Может быть, мое интервью немного поможет. Хороший способ — общение. Так мы начинаем понимать, что все мы — люди. Я был на форуме, организованном компанией Rand, российско-американский форум, который проводится ежегодно, поочередно в России и США, в этом году он проходил здесь. Там мы гораздо спокойней и рассудительней говорили о проблемах. Проблемы серьезные, и заниматься ими нужно. Без истерик.

Кусочек своей России
Алексей Олегович, сколько в вас Америки и сколько России? Хотя это, конечно, трудно измерить... Да, это, конечно, так просто не измерить. Ну, скажу так — когда я в Америке, я ощущаю

Справка

Алексей Родзянко, родился в 1951 году в США, сын русских эмигрантов Олега и Татьяны Родзянко. Служил переводчиком по контракту в Госдепартаменте и на переговорах об ОСВ-2 (ограничении стратегических наступательных вооружений). Преподавал в русской церковно-приходской школе в городе Нак, штат Нью-Йорк. Один из самых известных лоббистов американского международного бизнеса в России с 20-летним опытом работы в связанном с Россией бизнесе. Профессиональный инвестиционный банкир, известен как лоббист и специалист по GR (Government Relations — взаимодействие коммерческих структур с органами государственной власти. — «ВМ») в российских властных структурах. Президент Московского поло-клуба.

себя больше русским, когда в России — я американец. **Вы можете видеть происходящее как бы со стороны. Как Вы оцениваете перемены в России и Москве?** За последние 20 лет, что я живу в России, я вижу очень много позитивных перемен. Есть желание, чтобы эти перемены происходили быстрее, чтобы их было больше, но в целом я вижу больше позитивного, чем негативного. И у меня есть свое желание — чтобы российское правительство больше занималось собственным климатом, а не тем, чтобы реагировать на давление извне.

А в жизни простых людей какие перемены вы замечаете?

20 лет назад, чтобы заплатить счет за коммунальные сборы, нужно было идти в Сбербанк и стоять очередь, приходилось ходить в обеденный перерыв, чтобы очередь была меньше. Много времени уходило на такие... мероприятия у русского народа в целом и у меня лично. Теперь все можно сделать онлайн, и это огромный шаг вперед. Культурные отношения к клиенту поменялись очень сильно, даже на уровне госучреждений. **Вы преподавали русский язык в церковной школе в США. Насколько велик интерес к изучению русского языка и культуры у молодых американцев?** Большинство моих учеников имели русское происхождение. Другие американцы редко проявляли интерес. Когда мне было 10-12 лет, русская школа была последним местом, куда я хотел идти. По субботам у нас был футбол... Но, повзрослев, я понял, насколько эти занятия были для меня полезны. Дети проходят через эти этапы и потом ценят усилия своих родителей, научивших их языку предков. **Изменилось ли отношение к русским в США?** Ничуть. Ответ так — украинский вопрос в России куда заметней, чем в США. Там им интересуются в основном выходящие из России, Украины, чиновники, которые им занимаются. Это 10-я по приоритету история в США. Замечу, что русских в Америке стало куда больше. Ездят отдыхать в свои кондоминиумы в Майами, и никто их не преследует за то, что они русские. Обслуживают с удовольствием. **Какое место в России вы можете назвать любимым? Где кусочек «вашей России»?** Наверное, это Целеево. Там моя конюшня, где стоят мои лошади. В Подмоскowie. Я очень активно занимаюсь конным поло. У меня целая группа лошадей. **А Москва? Какое любимое место у вас здесь?** Я живу в районе Замоскворечья. И эти улочки между Садовым кольцом и Кремлем — для меня это любимое место.



Захар Артемьев
Специальный корреспондент, автор репортажей, интервью, расследований. Готовит персональную рубрику «Захар дознался».

Артист Василий Мищенко: Нас закалила классика

ПОДМОСТКИ
Сегодня актер театра и кино, режиссер Василий Мищенко (на фото слева) отмечает 60-летний юбилей. Накануне дня рождения «ВМ» встретилась с артистом в театре «Современник», где Василий Константинович служит более 35 лет.

АНЖЕЛИКА ЗАОЗЕРСКАЯ
gubina@vm.ru

У его ног вертится большой пес. Рядом, покупая в буфете кофе, баллагурит актер Сергей Гармаш. Они — друзья, коллеги и выходцы с юга — Гармаш из Херсона, Мищенко — из поселка Шолоховский Ростовской области. Ныне же они вместе играют в спектакле Галины Волчек «Вишневый сад». На ваше поколение выпало немало испытаний...

Немало... Сколько генсеков и лидеров страны, начиная от Никиты Хрущева, сменилось, и за каждым новым правителем — перемены, порой радикальные. Перестройка, война в Афганистане, война на Кавказе и полная смена политического строя.

Это сделало вас сильнее?
Не думаю. Свое поколение я считаю потерянными.

Почему?
В связи с катаклизмами, происходившими в свое время в стране, было убито, пушено под откос очень много мужчин, поэтому дети росли без отцов, а женщины из всех сил зарабатывали на жизнь, идя на огромные жертвы. Тогда, в 1990-е годы, особенно сложно было выжить артистам: фильмы не снимались, театры закрывались, актеры участвовали в сомнительных антрепризах. Как вы преодолели эту полосу?

То время у многих артистов — даже известных, великих — отняло профессию. Повезло тем, у кого был театр — хороший театр, который стал той соломинкой, за которую мы



26 января 2012 года 16:53 Василий Мищенко в роли Днона Смита (слева) и Михаил Ефремов в роли Билли «Выкидыша» в сцене из спектакля «Анархия» в постановке Гарика Сукачева в театре «Современник»

держались. Да, театр не мог прокормить, и многие подрабатывали. Кто-то подался торговать, пополнив ряды «челноков», кто-то пошел на стройку... Разные были заработки. Страшно было. Однако вы снимались.

Мне повезло — меня позвали сниматься в один из первых отечественных сериалов «Клубничка» и заплатили большие по тем временам деньги — 200 долларов. Однако, не скрою, были и такие дни, когда я садился в свои старые «Жигули» и отправлялся «бомбить», чтобы заработать на кусок хлеба. Все-таки я принадлежу к мужской особи, и мне надо отрывать пятую точку, чтобы кормить семью. Я вытаскивал себя из депрессии ради близких людей, потому что я — мужчина, и нас воспитали

так, чтобы мы были в ответе за свою семью. Между тем из вашего поколения вышла плеяда замечательных артистов: Гармаш, Симонова, Райкин. Что вас воспитывало, закаляло?

Мы впитали все традиции русского реалистического классического театра, тогда как после нас эти традиции стали пренебрегать. Пришло новое поколение, для которого нет законов, правил, кроме одного — деньги, слава, и в своей погоне за материальными благами они «беспредельничают».

МЫ ВПИТАЛИ ВСЕ ТРАДИЦИИ РЕАЛИСТИЧЕСКОГО ТЕАТРА, ТОГДА КАК ПОСЛЕ НАС ЭТИМИ ТРАДИЦИЯМИ СТАЛИ ПРЕНЕБРЕГАТЬ

Снявшись в двух сериалах, величают себя «звездами». Дядя вас театр «Современник» — дом?

Конечно, дом — ведь я здесь 35 лет, — а это большая часть моей жизни.

Как же кино? За вашими плечами — более 80 ролей.
В настоящее время нигде не снимаюсь. Даже в телепрограммах? Особенно в них. У меня есть претензии к нашему телевидению. Раздражает обилие развлекательного обольнявания, побуждающего на ту поспе лежание около телевизора с бутылкой пива. Хорошо отношусь только к каналу «Культура» — нашему национальному достоянию.

Именно на нем в честь вашего юбилея покажут ваш сериал «Линия жизни»...

На «Линию жизни» же пошел по двум причинам — эта программа сделана к юбилею, а, значит, останется на память, а, во-вторых, на ней я буду еще и зрителем, что лично мне интересно.

Очень многим вы запомнились по сериалу «Оттепель».
Зрители пишут: «Убить вас хочется — какой мерзкий ваш

герой в этом сериале!» Но мне было интересно работать над ролью «разныня». А чем вас будет интересно заниматься сегодня, в день рождения?

Позвать близких и друзей и выпить с ними по чашке чая.

Справка

Василий Мищенко родился 22 июля 1955 года в поселке Шолоховский Ростовской области. В 1980 году окончил Государственный институт театрального искусства имени А. В. Луначарского (курс Олега Табакова) и в 1981 году был принят в труппу Московского театра «Современник». Снимался в фильмах «Дураки умирают по пятницам», «Дежавю», «А поутру они проснулись», «Батюшка», «Убить Сталина», «Время собирать камни», в сериале «Оттепель».

Настало время первых. Вновь покорен открытый космос

АНАСТАСИЯ РОГОВА
a.rogova@vm.ru

Вчера прошли съемки первых сцен нового проекта Тимура Бекмамбетова «Время первых» — героической саги о покорении космоса советскими космонавтами. Одним из создателей фильма стал актер и режиссер Евгений Миронов, который и играет главную роль — Алексея Леонова, впервые в мире шагнувшего в открытый космос. На съемки отправилась и «ВМ»...

Темные лестницы, стены из красного кирпича и разваливающиеся ступени. Даже удивительно, что в Москве еще сохранились такие места. Длинный коридор с облезлыми стенами забит камерами, проводами, техникой. К стенам жмутся ассистенты режиссера, гримеры и актеры. Юрий Быков, известный по фильмам «Майор» и «Дурак», сидит в режиссерском кресле — снимают сцену утреннего подъема космонавтов первого отряда. Существовала традиция, заведенная Валентином Бондаренко (его играет Артем Быстров), который каждое утро выбегал в коридор с криком: «Подъем!» — вместо будильника заставлял будущих космонавтов проснуться и бежать на ежедневную изматывающую тренировку. Вот из комнат показываются заспанные Евгений Миронов и Константин Хабенский (он исполняет роль космонавта Павла Беляева, вместе с Леоновым совершившего исторический полет) в синих тренировочных костюмах советского образца. Именно здесь, в Звездном городке, два будущих напарника и познакомились — за пять лет до того, как Беляев будет



Вчера 12:25 Съемки фильма «Время первых»: актер Евгений Миронов в роли космонавта Евгения Леонова

помогать Леонову вернуться на корабль из черноты космоса. Откажет управление, люк придется открывать вручную, вопреки всем инструкциям. Но это все — впереди. А пока космонавты под присмотром Королева готовятся к грядущим подвигам...

В основе сюжета «Время первых» — история летчика-испытателя Алексея Леонова, который попал в отряд первых космонавтов, но долгие годы ждал своего звездного часа. Первым был Юрий Гагарин — он тоже есть в фильме, правда, мельком, а Леонов поднялся на борт корабля только восьмым. И вот эти долгие пять лет ожидания, испытания на прочность физически и психологически стали той драмой, на которой и выстроена вся история.

— Сейчас тема космоса забыта, — рассказал «ВМ» Евгений Миронов. — И наш фильм должен помочь всем заново влюбиться в эту прекрасную профессию. Космос — сложная тема, много смертей, трагедий. Но вместе с тем есть и чувство огромной радости — мы были первыми. Мы не хотим гнаться за Голливудом, главное в нашей картине — не спецэффекты, нам важно показать то, что заставляло людей идти на смерть ради мечты. Когда начинаешь подробно изучать биографию этих людей, понимаешь, что чудес не бывает и первыми стали те, что прошли тяжелый путь. Актерам тоже придется нелегко — их ждут настоящие перегрузки на специально построенных тренажерах — тех, на которых проходят испытания космонавты. Будет и имитация выхода в космос...

Съемки проходят в здании старого общежития. Уже сейчас, на первых этапах, ясно, что создатели «Времени первых» планируют снять картину, по масштабу и красочности кадров не уступающую голливудскому хиту прошлого сезона — «Гравитации» с Сандрой Буллок. Выход картины запланирован на 2016 год.

Третьяковка помогает создавать картины с классическим пейзажем, не выходя из дома

Желая приобрести к великому количеству людей, Государственная Третьяковская галерея запустила вчера новое приложение для планшетов «Пейзаж. Арт-конструктор».

Идея проста: при помощи этого приложения пользователи сначала изучают основы классицизма, а после сами пробуют себя в роли гениальных творцов прошлого. Все, что нужно для этого сделать, так это извлечь имеющихся шаблонов и деталей (за их основу взяты фрагмен-

ты картин русского художника Федора Матвеева) создать совершенно уникальный пейзаж по всем канонам живописи. Несмотря на то что арт-конструктор появился совсем недавно, количество скачиваний уже достаточно большое. Кстати, создатели игры задумали целую серию арт-конструкторов. Очередная часть будет посвящена натюрмортам, а в следующем году пользователи смогут перейти и к портретам.

ЕВГЕНИЯ СТОГОВА
edik@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВА
ЗАВЕДУЮЩАЯ СЕКТОРА МУЛЬТИМЕДИИ И ИНТЕРНЕТ-ПРОЕКТОВ ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕИ

Мы проводим огромную работу с молодежью непосредственно в музее, но не все могут себе позволить сюда прийти. Поэтому для того, чтобы привлечь общество к искусству, мы стараемся вовлекать и технологию. Это помогает создать более цельное представление о живописи.

Зрителей ждет «Суровое испытание»

Вчера в кинотеатре «Формула кино» в рамках Летнего театрального фестиваля прошел показ спектакля «Суровое испытание» по пьесе Артура Миллера с Ричардом Армидиджом (на фото) в главной роли. Для театралов это важное событие, ведь посмотреть нашу великую британскую постановку, уже получившую номинацию на премию Лоуренса Оливье в номинациях «Лучшая мужская роль» и «Лучшая возобновленная пьеса», мечтали многие. Повторный показ состоится в том же месте 23 июля.



Любовный синдром подсолнуха

Вчера поступила в продажу книга известного журналиста, прозаика, поэта и драматурга Ольги Кучиной. Роман «Синдром подсолнуха» публикует издательство «Время». По словам самой Ольги Андреевны, в этой книге «снова маленькие любовные истории просвечивают большое время». Под одной обложкой — два текста: «Скоро» и «Самое время». Между ними — разница в двадцать два года. «Мы жили в одной стране, проснулись в другой, коротаем дни в третьей» — анонсируют издатели книгу.

с Виталием Ракитянским



Рецепт ее молодости

Вчера знаменитой грузинской певице Нани Бреговдзе исполнилось 79 лет. — Я не сгорбленная, хожу прекрасно, — рассказала Нани Георгиевна «ВМ». — Иногда у меня исчезает голос. Мой директор, бывает, трясется перед концертом, смогу ли я петь или нет. Но когда я выхожу на сцену, он откуда-то появляется. Хотя почему «оттуда-то»? Когда ты отдаешь себя людям, которые и вправду тебя любят, все происходит само собой. В ближайших планах Бреговдзе — съездить с гастролями в Азербайджан, в Белоруссию, в Казахстан. И — добраться до Москвы, где 58 лет назад, выступив на Всемирном фестивале молодежи и студентов, она и прославилась.

Балет Большого театра встрелит своего худрука

Художественный руководитель балета Большого театра Сергей Филин вернулся из Германии, где проходил курс лечения в связи с ожогом глаз, и приступил к работе. Уже вчера он присутствовал на генеральной репетиции балета «Герой нашего времени», последней в этом сезоне премьеры в Большом театре. Напомним, что недавно, представляя новый, 240-й, сезон театра, генеральный директор ГАБТа Владимир Урин заявил, что продление контракта с Филиным на 2016 год обсудят, когда он вернется из Германии. Пока, впрочем, по словам Сергея, разговора с гендиректором Большого по поводу продления контракта у него не было. Впрочем, так или иначе, проекты балета выглядят скромнее работы оперной труппы.

NEW STAR
НОВАЯ ЗВЕЗДА
МИКРОРАЙОН В НОВОЙ МОСКВЕ

Оригинальная архитектурная концепция

ПЕРВАЯ ПОБЕДА НОВОЙ ЗВЕЗДЫ

Концерн «КРОСТ» не только реализует проекты градостроительного масштаба: строительство микрорайонов и кварталов, но и создает новую среду обитания с максимально насыщенной инфраструктурой, и новый амбициозный проект «Новая звезда», возводимый на территории Новой Москвы. Проект жилого комплекса «Новая звезда» появился совсем недавно, но уже успел завоевать высокие оценки экспертов. В июне «Новая звезда» стала победителем ежегодной международной премии «Рекорды рынка недвижимости» в номинации «Объект 5 звезд». Премия

собственного дома увлекут жителей в яркий ритм счастливой жизни. У будущих владельцев есть возможность выбора сьютов площадью от 22 м² с готовой отделкой в двух выразительных стилях — прованс и скандинавский. Проекты квартир, представленные в жилом комплексе «Новая звезда», — это оригинальный авторский дизайн, который под-

черкнет статус владельца и выразительность пространства.

«Новая звезда» — это лучшее воплощение идей великих мыслителей Платона и Томаса Мора. Именно они послужили источниками вдохновения при создании концепции жилого комплекса, в которой человек и его потребности являются высшей ценностью.

Концепция детской площадки

Ледовый каток и роллердром

Концерн «КРОСТ», ул. Адмирала Макарова, д. 6. Тел. +7 (495) 795-0-888. С проектной декларацией можно ознакомиться на сайте www.krostru.ru

